

С НАСТУПАЮЩИМ НОВЫМ ГОДОМ!



№ 14 (297)

Выходзіць 1 раз на месяц
на беларускай і рускай мовах
28 снежня 2023 года

Берасцейскі ўніверсітэт

ВЫДАВЕЦ: Установа адукацыі «БРЭСЦКІ ДЗЯРЖАЎНЫ ЎНІВЕРСІТЭТ ІМЯ А.С. ПУШКІНА»
Выдаецца з 1997 года

В НОВЫЙ ГОД – с новыми НАДЕЖДАМИ!



Уважаемые коллеги, дорогие студенты!

*Примите искренние поздравления с наступающими
Новым годом и Рождеством!*

Уходящий год был непростым, но при этом ярким и неповторимым. Нам вновь присуждена Премия Правительства за достижения в области качества, мы получили признание за эффективную научную деятельность, поднялись на спортивные пьедесталы и покорили творческие вершины. Мы ставили перед собой цели, учились новому, приумножали традиции. Все достижения – это заслуга большой дружной команды единомышленников, которые смотрят в одном направлении, качественно выполняя свою работу по подготовке молодых специалистов и досконально постигая основы будущих профессий.

Совсем скоро календарь начнет отсчет очередного года. Он принесет новые веяния и ориентиры. Но неизменным останется одно – наша плодотворная работа. Мы сообща будем решать задачи любой сложности, смело преодолевать преграды и становиться лидерами.

Встречу Нового года и Рождество принято считать волшебными праздниками. Мы всем сердцем верим, что с 2024 года наша жизнь изменится – в ней появится больше надежд, возможностей, смысла. Уверен, что Брестскому государственному университету имени А.С. Пушкина год Дракона принесет много открытий, побед и достижений.

В преддверии праздников благодарю каждого преподавателя и сотрудника за созидательный труд и преданность делу, профессионализм и ответственность, мудрость и терпение, доброту и понимание. Студентам признателен за мотивацию, рвение к учебе, покорение новых стартов и неиссякаемую энергию.

Пусть грядущий год будет щедрым на хорошие новости. Желаю всем здоровья, благополучия, семейного тепла и уюта, новых надежд и осуществления желаний.

*Ректор Брестского государственного
университета имени А.С. Пушкина
Ю.П. Голубев*

Сёння ў нумары

Багатыя на поспех

Напярэдадні Новага года ўзгадваем пра важныя ўзнагароды выкладчыкаў, супрацоўнікаў і студэнтаў БрДУ

с. 2

Задобрыць Дракона

Прапануем некаторыя рэкамендацыі па сустрэчы Новага года

с. 3

Прагназуюць зоркі

Гараскоп падказвае, якім будзе наступны 2024 год – год Дракона

с. 4

ВЫНІКІ

БОГАТЫ УСПЕХОМ

Смена календаря – повод замедлить ритм жизни, оглянуться назад и подвести итоги. Для БрГУ имени А.С. Пушкина 2023 год стал годом созидания, новых профессиональных достижений, покорения научных, творческих и спортивных олимпов.

**НАУЧНЫЕ ДОСТИЖЕНИЯ
ПРЕПОДАВАТЕЛЕЙ**

Образование, которое получают в БрГУ, ценится в Беларуси. В этом большая заслуга профессорско-преподавательского коллектива. В текущем году деятельность педагогов оценена наградами разного уровня.

Нагрудный знак Министерства образования «Отличник образования» вручен профессору кафедры географии и природопользования Максиму Богдасарову и директору Пинского колледжа учреждения образования «БрГУ имени А.С. Пушкина» Светлане Борчук. Ректору Анне Сендер (приказ от 27 июля), главному бухгалтеру Светлане Таруц (приказ от 28 апреля), проректору по воспитательной работе Татьяне Соколовой и профессору кафедры педагогики начального образования Марии Осиповой вручены Почетные грамоты Министерства образования.

В текущем году преподавателями университета защищены докторские диссертации – профессором кафедры социальной педагогики и психологии Ириной Валитовой и доцентом кафедры истории славянских народов Александром Башковым.

Кандидатскую диссертацию защитила доцент кафедры социальной педагогики и психологии Анна Ульянова. Профессору кафедры социальной педагогики и психологии Ирине Валитовой присвоено звание профессора.

**НАУЧНЫЕ ДОСТИЖЕНИЯ
СТУДЕНТОВ**

Одним из важных векторов развития БрГУ яв-



ляется научная деятельность студентов.

В 2023 году 30 обучающихся подготовили исследования на XXIX Республиканский конкурс научных работ студентов. Исследование Марии Бугаевой (филологический факультет) получило звание лауреата. Двенадцать исследований, принимавших участие в этом конкурсе, оценено первой категорией. Их авторами являются Елизавета Романюк (психолого-педагогический факультет), Мария Пасевич, Екатерина Сидорко, Татьяна Полячок, Ксения Поливач, Андрей Полюхович, Дарья Рохачевич (факультет естественных наук), Алена Онуфриюк (факультет иностранных языков), Зинаида Журович, Маргарита Хомич (социально-педагогический факультет), Елена Челюк, Анастасия Яромшевич (филологический факультет).

В университетском конкурсе на лучшее СНИО в области естественных наук победили студенческие научно-исследовательские группы «Конструктивная география и ГИС» (научные руководители Светлана и Олег Токарчуки), «Лептоны» (научный руководитель Петр Кац), студенческий научный кружок «Неорганик» (научный руководитель Нонна Ступень). В области социальных и гума-

нитарных наук лидерами стали группы «Актыўныя формы навучання на ўроках беларускай мовы ў пачатковых класах (научный руководитель Галина Концевая), «Мова. Маў-

ленне. Тэкст» (научный руководитель Николай Горбачик), «Анамастыкон» (научный руководитель Светлана Бут-Гусаим). Лучшими студенческими научно-исследовательскими лабораториями признаны лаборатории «ГИС и территориальное управление» (научные руководители Олег и Светлана Токарчуки), «Личность и социум» (научный руководитель Галина Казаручик), «Крыніца» (научные руководители Оксана Грядунова и Татьяна Шелест).

ТВОРЧЕСТВОМ ЕДИНЫ

БрГУ имени А.С. Пушкина – это территория не только образовательных, научных, но и творческих возможностей. Студенты занимаются в вокальных, хореографических и театральных студиях, играют в КВН и постигают азы в разных кружках.

В 2023 году обучающиеся завоевали более 40 дипломов в международных и республиканских творческих конкурсах. В числе последних достижений дипломы V Республиканского открытого фестиваля любительского художественного творчества «Беларусця запрашае» у участников народной творческой мастерской изобразительного и декоративно-прикладного искусства «Повязь» – Каролины Новак, Дианы Радзе-

вич и Стефании Шакуновой, а также у вокальной студии «Золак» и ее солистов Дианы Радзевич и Станислава Шипулина.

В этом году студентка нашего университета Анна Плясун стала участницей телевизионного проекта «Звездный путь». Кроме этого, обучающиеся снялись в документальном фильме «Короткевич».

**СПОРТИВНЫЕ
ПЕДЕСТАЛЫ**

БрГУ – это кузница не только высококвалифицированных кадров, но и спортсменов высокого уровня. Студенты университета участвуют в различных соревнованиях и постоянно поднимаются на пьедестал.

В 2023 году ребята получили признание на международной арене. Дмитрий Карпук победил в толкании ядра на Международных соревнованиях памяти заслуженного тренера СССР Е.М. Шукевича, а Юлия Макеева стала серебряным призером. Владимир Бутенко занял второе командное место на Международных соревнованиях на шпагах и рапирах среди юниоров. Николь Куриленок – победитель в упражнении МВ-5, призер в упражнении ВП-6 в пулевой стрельбе из винтовки на II Играх стран СНГ. Екатерина Покалюк – золотая медалистка Молодежного первенства мира по самбо.

В текущем году обучающиеся шестьдесят раз становились победителями и призерами спортивных республиканских соревнований – сорок два раза – республиканской универсиады.

Поздравляем всех с достигнутыми успехами и желаем новых свершений и ярких побед!

ЮЛИЯ ВОВК

ПРЫКМЕТЫ

ЗАДОБРИТЬ ДРАКОНА

Принято считать, что при подготовке к волшебному празднику нужно учитывать особенности символа наступающего года и придерживаться рекомендаций как в выборе одежды, так и в составлении новогоднего меню. 2024 год – год Дракона, и задобрить его – значит зарядиться на здоровье, достаток и успех.



ВЫБИРАЕМ НАРЯД

В канун Нового года важно правильно одеться. Главное в этом вопросе – соблюдать естественность. Никаких излишеств, кислотных цветов и вычурности. Только элегантная сдержанность и свобода движений.

Зеленому Деревянному Дракону по нраву золотой, серебряный, белый цвета и все оттенки серого. Они спокойные и светлые, легко сочетаются между собой. Любителям яркого расстраиваться не стоит: зеленый, красный, фиолетовый и оранжевый также подойдут для встречи 2024 года. Нельзя не вспомнить и о пурпурном. Наряд цвета фуксии, сливы или ежевики в год Дракона будет символизировать амбиции, силу и власть. Если в новогодний вечер надеть изумрудный, малахитовый или полынный наряд, то в грядущем году во всем ждет гармония. Не исключено и элегантное черное платье, но оно должно быть «с изюминкой».

Можно выбрать цвет наряда, исходя из стихии своего знака зодиака. Например, воздушным знакам подойдет одежда в желтых, оранжевых и золотых оттенках. Представителям огненных можно обратить внимание на яркие алые цвета, земным – на зеленые и светло-серые, а водным – на серебряные и золотые наряды с пайетками.

Также следует учитывать и тканевой состав одежды, потому что Дракон любит все лучшее и не потерпит дешевой синтетики.

Оборки, драпировки, разрезы, асимметрия, необычный крой – всегда актуальные элементы для платья на любой вкус.

Юбки допустимы средней длины или макси, а нарядности ей добавят перламутровые и металлические переливы.

В новогоднюю ночь можно отдать предпочтение брюкам свободного кроя, шелковому комбинезону или изделию с люрексом.

Струящиеся шелковые топы на тонких бретелях – всегда стильный и беспроегранный вариант для праздничной вечеринки. Его можно дополнить аксессуарами – объемными серьгами или колье.

Рубашки и блузки с воланами, объемным воротником, рукавами-буфами и плиссировкой – стильный выбор для новогоднего праздника.

Дракону понравится любая обувь. Важное требование к ней – комфортность. Стоит помнить, что туфли металлического оттенка сочетаются с одеждой в сдержанных тонах.

Для маникюра можно выбрать те же цвета, которые используются в одежде. Это будет способствовать привлечению удачи в новом году.

Для мужчин актуальной остается

классика – костюм-двойка темно-синего или черного цвета. С целью создания более расслабленного образа можно надеть джинсы и нестрогую рубашку.

ОСОБЕННОСТИ
НОВОГОДНЕГО МЕНЮ

Символ наступающего 2024 года – Зеленый Деревянный Дракон олицетворяет мудрость, силу, власть и благородство. Это мифическое существо считается одним из самых могущественных в восточном календаре, поэтому праздничное меню предполагает разнообразие мясных и рыбных блюд, салатов, закусок и десертов. Стол нужно красиво сервировать и поставить на него как можно больше разнообразных угощений. Главное блюдо должно быть из мяса или рыбы. Особенно Дракону придутся по вкусу разнообразные деликатесы.

Из мяса следует выбирать говядину, свинину, индейку, утку или баранину, а из морепродуктов – семгу, карпа, форель, лосося, мидии и креветки.

Еще один обязательный ингредиент на новогоднем столе – орехи. Они символизируют долголетие, здоровье и богатство. Их можно поставить на стол в качестве самостоятельной закуски или добавить в салаты и другие блюда. Также в праздничное меню следует включить фрукты, особенно красного цвета, ведь они олицетворяют удачу и богатство. Отдавать предпочтение стоит гранатам, красным мандаринам, яблокам, а в десерты можно добавить клубнику или вишню.

Рис в восточной культуре считается одним из главных гарниров, а также символом изобилия и богатства. Крупу можно добавить в салаты или пожарить с овощами и мясом.

Дракон любит, когда на столе много еды, но есть и исключения. Нежелательны курица и кролик. Грибы будут ассоциироваться с проблемами и заботами, а лук – с конфликтами и разрывом в отношениях. Также не стоит подавать на праздничный стол консервы и полуфабрикаты, копченую или вареную колбасу, блюда, которые готовятся с использованием алкоголя.

ПО МАТЕРИАЛАМ
www.ria.ru и www.kp.ru

ЗОРКІ ПАДКАЖУЦЬ

ПРОГНОЗИРУЮТ ЗВЕЗДЫ

Когда приближается новый год, многие спешат «заглянуть в будущее» и просматривают различные гороскопы. Астрологи говорят, что символ 2024 года – Зеленый Деревянный Дракон – ждет от нас стремления к использованию любых возможностей для самореализации. Для каждого знака зодиака хозяин наступающего года приготовил подарки.

ОВЕН

2024 год окружит Овнов в водовороте новых идей, событий и впечатлений. Предстоит разобраться в личной жизни и принять серьезные решения. Многие события окажутся судьбоносными. При этом Дракон щедро одарит представителей знака различными благами.

ТЕЛЕЦ

Фортуна постучится в двери к Тельцам и в их стабильные будни принесет много поводов для радости. Но важно знать, что реализацию самых смелых идей нужно запланировать на начало года. Представители знака смогут увеличить свои доходы благодаря трудолюбию и настойчивости. Тельцы также получат подарки, возможно, даже наследство.

БЛИЗНЕЦЫ

Для Близнецов звезды сложатся так, что судьба подарит им много счастливых моментов. Но стоит быть осторожными с финансовыми решениями. Есть риск столкнуться с непредвиденными обстоятельствами, поэтому нужно тщательно планировать свои расходы.

РАК

В жизни Раков наступает «золотое время». Звезды сулят стабильность и постепенное движение вперед к

профессиональным достижениям и успехам в личной жизни. 2024 год будет благоприятным с точки зрения финансов. Раки смогут увеличить доход благодаря интуиции и чувству ответственности.

ЛЕВ

Львам можно расслабиться, ведь судьба щедро вознаграждает за все усилия, приложенные в достижении целей в течение последних трех лет. Однако стоит осторожнее относиться к своим финансовым решениям и учиться экономить и откладывать средства.

ДЕВА

2024 год для Дев станет годом энергии и вдохновения, активности и ярких моментов. Представителям знака стоит на особом контроле держать свои чувства. Не следует начинать новые проекты, потому что есть вероятность быстро растратить все силы. К осени все дела войдут в стабильную фазу – и представителям знака зодиака удастся насладиться результатами. В это время в дверь Дев может постучаться невероятная денежная удача.

ВЕСЫ

Весы – один из лидирующих знаков наступающего года. Поэтому настает время гордо поднять голову и взой-

ти на пьедестал. В жизни Весов грядет глобальная перестройка, которая повлечет цепочку важных событий.

СКОРПИОН

После предыдущих двух бурных лет в 2024 году для Скорпионов наступит полоса затишья. Жизнь будет постепенно возвращаться в при-

упорные представители знака поднимутся еще выше – труд будет вознагражден. Наступающий год – это период успешного обучения.

ВОДОЛЕЙ

Для Водолеев 2024 год станет противоречивым, но будет наполнен калейдоскопом событий и эмоций. Вто-



вычное русло. Скорпионы – любители стабильности и постоянства. В новом году будет наблюдаться баланс во всем – времени, проведенном в кругу семьи, общении с близкими. Хватит возможностей и для занятий личными увлечениями.

СТРЕЛЕЦ

Для Стрельцов 2024 год будет непростым. Звезды сулят многочисленные стрессы и много препятствий на пути к целям. Будет немало тумана и иллюзий в разных сферах жизни. Важно помнить, что преодоление трудностей может стать причиной излишнего оптимизма.

КОЗЕРОГ

Козероги в 2024 году останутся на завоеванных вершинах прошлых лет. А особо

рая часть года обещает блестящую реализацию в творчестве и укрепление взаимоотношений с детьми. Появится много интересных знакомств. Общение с единомышленниками позволит объединиться и начать новое дело.

РЫБЫ

Рыбам год Дракона приготовил много подарков – жизнь будет по-настоящему интересной. Представители знака смогут открыть для себя новые горизонты. Появятся возможности для движения вверх по карьерной лестнице. Однако важно быть настойчивыми и не пасовать перед возникающими трудностями.

ПО МАТЕРИАЛАМ
horoscopes.rambler.ru

«Берасцейскі ўніверсітэт» № 14 (297) снежань 2023 г.

Рэдакцыя: рэдактар – Ю.Б. Мошчык.
тэл. 21-65-64.
Фота – К.Д. Шапавал.
Куратар газеты – С.С. Клундук.
Газета падрыхтавана на настольнай выдавецкай сістэме РВА.
БрДУ імя А.С. Пушкіна, 224016, г. Брэст, бульвар Касманаўтаў, 21.

Надрукавана на рызографе БрДУ імя А.С. Пушкіна.
224016, г. Брэст, вул. Міцкевіча, 28.
E-mail: gazeta_brsu@brsu.brest.by.
Падпісана ў друку 28.12.2023.
Аб'ём 1,0 ум. друк. арк. Тыраж 299 экз. Заказ № 465.
ЛП № 02330/454 ад 30.12.2013.
Рэдакцыя можа не падзяляць пункт погляду аўтараў артыкулаў.